中共重庆市江津区委 重庆市江津区人民政府 主办 江津区融媒体中心出版 网址:www.cqjjnet.com 2023年12月

22

**星期五** 农历癸卯年十一月初十

准印证号 渝内字第511号

总第 3915 期

今日 4 版

# 12部门出台意见加快生活服务数字化赋能

新华社北京12月20日电(记者 谢希瑶)记者20日从商务部获悉,经国务院批准,商务部等12部门近日联合印发《关于加快生活服务数字化赋能的指导意见》,通过数字化赋能推动生活服务业转型升级,助力数字中国建设。

意见围绕丰富生活服务数字化应用场景、补齐生活服务数字化发展短板、激发生活服务数字化发展 动能、夯实生活服务数字化发展基础、强化支持保障措施等5个方面,提出了19项具体任务举措,将进一步推动提升商贸服务、交通运输、文化旅游、教育、医疗健康等领域数字化水平,加强生活服务数

字化基础设施建设,打造数字生活服务社区和街区,建立生活服务数字化标准体系,培育生活服务数字化平台、品牌,加强数字化技术运用、数字化金融支撑和数字化人才培育,以数字化驱动生活服务业向高品质和多样化升级,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

商务部服贸司负责人表示,下一步,商务部将会同各部门、各地方抓好文件落实和政策落地,推动生活服务业加快数字化转型升级,发挥生活服务业在促消费、惠民生、稳就业方面的重要作用,更好服务构建新发展格局。

台

### 区委常委会举行会议

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(记者 阮瑞雪 邓浩)12 月21日,区委常委会举行会议,学习 贯彻习近平总书记在广西考察时的重 要讲话精神,学习贯彻习近平总书记 对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作 出的重要指示精神,研究部署我区贯 彻落实措施。

区委书记李应兰主持会议并讲话。 区委副书记、区长唐大军,区委副书记 赵光平,区委常委出席会议。区人大常 委会党组、区政协党组主要负责同志, 区人大常委会党组相关负责同志,区政协相关副主席,区检察院主要负责同志等列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,完整、准确、全 面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发 展这个首要任务和构建新发展格局这个 战略任务,不断开创现代化新江津建设 新局面。要扎实做好强产业这篇文章, 深化细化"33618"现代制造业集群体 系,培育壮大主导产业,深入实施创新 驱动发展战略。要推进高水平对外开放,主动融入"一带一路"建设、长江经济带发展等国家战略,建强西部陆海新通道重庆主枢纽。要推动乡村全面振兴,大力发展现代特色高效生态农业,统筹抓好乡村建设和乡村治理。要做好岁末年尾各项工作,抓好经济运行调度,有力保障和改善民生,以实干实绩实效助推江津经济社会高质量发展。

总书记重要指示精神,坚持以人民为中心,以"时时放心不下"的责任感,扎实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要压紧压实责任,细化防范措施,加强应急指挥调度,加密监测预警频次,聚焦重点领域开展隐患排查整治,抓好防灾减灾知识宣传教育,做好能源保障和保暖保供,全力以赴保安全、保畅通、保供应、保民生。

会议还研究了其他事项。

## 区委全面深化改革委员会召开第六次会议

# 深化重点领域和关键环节改革 为推动江津高质量发展持续注入强大动力

本报讯 (记者 阮瑞雪 邓浩) 12 月21日,区委全面深化改革委员会召 开第六次会议。

区委书记、区委全面深化改革委员会主任李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长、区委全面深化改革委员会副主任唐大军,区人大常委会主任邹云生,区政协主席杨利,区委副书记、区委全面深化改革委员会副主任赵光平,区委全面深化改革委员会委员参加会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记 关于全面深化改革的重要论述,传达 学习二十届中央全面深化改革委员会第二、三次会议精神和六届市委全面深化改革委员会第五、六、七次会议部署,听取改革相关情况汇报,审议改革相关文件和方案,研究部署下一阶段改革重点工作。

会议指出,今年以来,全区改革工作保持较好发展势头,推动形成"三会"解决"三事"、建强西部陆海新通道重庆主枢纽、"科技副总"进企业等具有江津辨识度的改革经验,交出了全面深化改革的高分报表。全区各级各部门要进一步提高政治站

位,深学笃用习近平总书记关于全面 深化改革的重要论述,全面贯彻落实 中央、市委深改委会议部署,坚持顶 层设计与基层实践探索相结合,深化 重点领域和关键环节改革,进一步提 升改革的针对性、实效性和前瞻性, 为推动江津高质量发展持续注入强大 动力。

会议强调,要紧紧扭住泸永江融 合发展示范区建设,做深做透产业一 体化高质量发展文章,形成一批务实 管用措施和长效化机制,推动泸永江 融合发展走深走实。要推进"2+4+ N"教师教育工作品牌建设,推动教师教育力量和资源共建共享,打造具有江津辨识度的教师教育工作品牌。要深入推进强村富民综合改革,因地制宜发展特色产业,培育壮大经展新路子。要紧盯全年改革目标,紧扣"三个一批"重点改革任务,系统梳理武人、逐项查漏补缺,确保如期完成各项任务。要抓好高分报表"最后一棒",全员冲刺、全力争取,高质量完成好各项指标任务,推动改革

工作迭代升级。

### 思想 强党性 重实践 建新功 促实于 晒实绩 求实效

#### 记者 施婉莹

学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育开展以来,区 政务服务办按照中央部署和市委、区 委要求,牢牢把握"学思想、强党 性、重实践、建新功"的总要求,把 理论学习、调查研究、推动发展、检 视整改贯通起来、一体推进,推动全 办主题教育不断走深走实、见行见效。

#### "一件事一次办" 这项工作群众满意度100%

自开展主题教育以来,区政务服务中心全面推进"一件事一次办"改革,通过部门协同、数据共享、线上线下融合机制,着力构建审批最少、流程最简、效率最优、服务最好的政务服务环境,促进政务服务能力不断

日前,记者来到区政务服务中心,看见不少市民正在"一件事"窗口办理相关事项。据工作人员介绍,"一件事"是指企业和群众需要办理的一个事项,既特指单独的一件事,也包括同一事项需到多个部门、经过多个环节办理的,通过环节整合、流程优化、系统对接后,变成企业和群众眼中的"一件事"。

"今天第一次来办理医保增减员业务,工作人员态度非常热情,有问必答。"江津市民张女士感慨道。原本手中厚厚的"档案袋"变成了便捷的"一次就办",这是审批大提速带给张女士最直观的感受。(下转第三版)

### 江津区政务服务办:

# 持续提升政务服务质效 力推主题教育走深走实



工作人员"手把手"指导群众实现全程帮(代)办 记者 施婉莹 摄

#### 本报讯 (记者 吕晓 阮 瑞雪) 12月20日,推动泸 永江融合发展示范区建设领 导小组召开会议,总结2023 年工作,共商发展大计、共 谋合作新篇,推动泸永江融 合发展走深走实。 江津区委书记李应兰、

江津区委书记李应三、 泸州市委书记杨林兴、永川 区委书记张智奎出席会议并 讲话。江津区委副书记、区 长唐大军,区领导李勇;泸 州市委副书记、市长余先河, 市领导王斌达;永川区委副 书记、区长常晓勇,区领导 邓文出席会议。

会议观看了2023年泸永 江融合发展示范区建设工作 汇报片,传达学习了推动成 渝地区双城经济圈建设重设 议精神,通报了推动泸永江 融合发展示范区建设2023年 重点工作完成情况,听在 证建与合江共建产业合作 形园区推进情况和下一步思 路建议的汇报、泸永江三地 协同争取和推动事项( 頁)的说明。

展现有合作平台,在要素保障、产业培育、招商引资、财税政策等方面形成一批务实管用措施和长效化机制;着力打破行政区划界线,加强市区、区县、乡镇一体建设、深度融合;充分运用市场的手段,坚持"政府搭台、企业唱戏",促进经济的可持续发展和长期稳定增长,为三地高质量融合发展蓄势赋能。

杨林兴说,今年以来,泸永江三地把融入成渝地区双城经济圈建设作为总牵引,合作务实有效、逐步深化、前景光明。希望三地共同积极争取上级更多支持,共同谋划好2024年重点工作,共同打造更多可观可感、有形有态的融合发展成果,共同深化三地合作内涵与外延,为推动成渝地区双城经济圈中部崛起作出共同的贡献。张智奎说,泸永江融合发展示范区建设三年来,三地紧密协同、高效联动,推动示范区建设从夯基垒台、重点突破迈向全面提速、整体成势的新阶段。希望三地提高政治站位、深化合作共识,强化优势集成、深化融合发展,优化制度机制、强化合作保障,着力在成渝地区双城经济圈建设中展现新担当、实现新作为。

#### 异遗

2版刊登

# 重庆首家大型滑轨 白条猪交易区启动

3版刊登

泸州、永川、江津持续深化政务服务合作

拓展34项事项 提升"川渝通办"质效



本报地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道586号 邮政编码:402260 电子邮箱:jjrmt@vip.163.com 总编辑:罗玉江 值班编委:涂鹏 责编:王鹏 编审:马世豪 热线电话:023-47521651 重庆重报印务有限公司 内部资料 免费赠阅